

Знамёна

Газета муниципального образования
городов Гурьевск и Салаир

Выходит с 5 марта 1996 года

№65 (341), вторник, 24 августа 1999 года

ПРОИЗВОДСТВО

Планов много, толку мало

14 августа коллегия администрации города рассмотрела вопрос «О мерах администрации АООТ «Кедр» по восстановлению развитию производства на предприятии».

Известно, что пополнение бюджета возможно лишь в тех случаях, когда предприятия работают, выпускают продукцию, получают прибыль. Сами неплохо живут - и бюджет кормят. Ситуация на заводе «Кедр» давно заботит руководство нашего города, потому что доходов в местный бюджет от данного предприятия практически не поступает. В Салайре трудно с работой, а ранее на заводе работало около пяти сот человек. Сейчас почти в 10 раз меньше - среднесписочная численность - 52 человека. За последние два с половиной года планов у руководства завода, вроде, было немало, но дальше планов и рассуждений дело не пошло. На заводе имеется уникальное оборудование, станки с компьютерным оснащением, жалко, что все это простаивает и не дает никакой отдачи. Основными видами деятельности предприятия, относящегося к машиностроительной отрасли, согласно уставу являются выпуск нестандартного оборудования, выпуск специального оборудования, выпуск товаров народного потребления, выпуск оборудования сельского хозяйства, сушка баритового концентратата и т.д. Фактически же основную долю в структуре производства занимали в 1998 году и занимают в этом году

разовые услуги.

Директор предприятия Владимир Иванович Жуков в своем докладе отметил, что в первом полугодии этого года наблюдается улучшение технико-экономических показателей. На 57 тысяч рублей увеличился объем продукции и услуг по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Реализация продукции увеличилась на 243 тысячи рублей. Выработка на одного работающего увеличилась с 415 рублей в первом полугодии 1998 года до 626 рублей в первом полугодии нынешнего года.

Для вывода предприятия из кризиса необходимо увеличивать выпуск товарной продукции. Руководители АООТ «Кедр» планируют в этом году наладить выпуск бытовых насосов, фурнитуры, вафельниц - все это сегодня пользуется спросом на рынке. Но планы планами, а подъем предприятия идет очень медленно, практически незаметно.

Коллегия, выслушав и обсудив доклад директора АООТ «Кедр», выразила сомнения насчет того, что намеченные мероприятия позволят стабилизировать и тем более развивать производство, а также отметила, что не ясно, в чьих руках находится предприятие, коллектив и руководство владеют лишь 37 процентами акций.

Тем не менее, администрация Салаира (В.Н. Суворов), глава Гурьевска Н. Скопкарев намерены оказать предприятию помочь по вхождению в областную "Про-

грамму реструктуризации угольной промышленности в Кузбассе" для того, чтобы предприятие получило заказ и начало выпуск серийной продукции. Руководству предприятия (В.И. Жуков) дали время до января 2000 года (в январе ситуация на «Кедре» будет рассмотрена коллегией повторно): если к этому времени изменения на «Кедре» не будут ощущимы, то руководство городов намеревается пойти на банкротство предприятия, искать руководителя, способного наладить производство.

М. БОЙКО

Сегодня в лагере им. Гагарина продолжает работу семинар "Проектирование программы развития города".

О нем мы расскажем в одном из следующих номеров.

Российско-китайский цирк

ЭКЗОТИКА ДЖУНГЛЕЙ

Впервые в одном аттракционе бенгальские тигры и персидские леопарды, человекообразные обезьяны, гибоны и шимпанзе, а также рептилии: удавы, питоны и крокодилы!

Звезды китайского и российского цирка с номерами:

- гимнастико-акробатический этюд,
- эквилибристы на тростях,
- китайская уникальная йога,
- мотоцикл, бумеранг, жонглия, кордепарель, кольцо, катушки и др.



Все представление с вами лучшие клоуны Пермского и Свердловского цирков.

Начало представлений 26 августа:

в Гурьевске - 11.00 и 14.00, в Салайре - 18.00

Билеты продаются в кассах ГДК.

Цена билета - 15-20 рублей.

Цирк ждет вас всегда!

Не случайно пришли мне на память слова этой известной всем песни. Речь пойдет о том, с чего же начинается родина у нас, насколько мы ее любим и как о ней заботимся. Что уж греха таить: невзрачен наш Гурьевск зимой, особых достопримечательностей у нас нет, и любоваться-то особо и нечем. Другое дело летом. Город преображается, оживает, радует глаз зеленью деревьев, которых (будем спрашивать!) у нас немало. И если благоустройству города уделять должное внимание, то вполне реальна перспектива: у Гурьевска стать очень даже привлекательным, уютным городком, которым гордился бы каждый гурьевин. И работа в этом направлении идет. И сделано уже немало.

Что касается озеленения, то в этом году впервые за последние несколько лет в городе появились клумбы и цветники. Очень радует глаз клумба у администрации города, у детского сада №1. Начальник участка благоустройства ПО ЖКХ В.А. Пурахин поделился планами на будущее и рассказал, что хотелось бы сделать клумбы вдоль ограды нового городского рынка, на ул. Коммунистической. Проблема в том, что не хватает рассады цветов. Своей теплицы нет, а заводская не позволяет выращивать рассады столько, чтобы разбить клумбы, сколько хочется. В этом году удалось вырастить 90 ящиков рассады. Спасибо большое жителям города, которые принесли и семена, и цветочную рассаду. Благодаря общим усилиям работников участка по благоустройству и жителей, любителей цветоводов, удалось город немножко нарядить. Конечно же, этого недостаточно. Хотелось бы видеть цветов гораздо больше. Тем более в таких местах, как у памятников. У монумента «Памяти погибших в Великой Отечественной войне», как говорят работники ПО ЖКХ, цветы садить пытались, но там их почему-то вытаптывают, собак выгуливают, а потому труд оказывается напрасным. Почему бы возле стелы «Воинам-заводчанам» на ул. Коммунистической не поставить вазоны, как у памятника Ленина, или разбить клумбу, как это получилось у обелиска «Борцам за революцию» в сквере напротив городской боль-

“С чего начинается родина?”

ницы. В таких местах цветы не только облагораживают город, но и говорят об уважении жителей города к своему прошлому, к истории.

Что касается посадок деревьев, то нынешним летом в районе детского сада №1 посадили саженцы яблонь, озеленили двор дома №4 по улице Ленина, высадили 240 саженцев тополей на ул. Шевченко.

Каждый год такая работа проводится. Приживалось бы все, что высаживается, чтобы можно было быть уверенным, что с каждым годом город наш зеленеет. Хотя он, действительно, зеленеет благодаря тому бурьяну, который разрастается у обочин дорог. Особенно отличалась такой буйной растительностью ул. Кирова. На ул. Войкова крапива распласталась так, что тротуара уже не видно. И приходится пешеходам шагать по дороге. Здание, где располагается Узел связи, тоже скоро скроется за «зеленым» забором.

Да, есть, что покритиковать у нас. Однако нельзя не отметить, что центр города все-таки преображается. Главный архитектор города Л.П. Устюжанина рассказала о той работе, которая проводится с предпринимателями по благоустройству и оформлению фасадов магазинов. И результаты, как говорится, налицо. Тротуарная плитка возле «Топаза», преобразившийся ларьк «Лилия», обустройство «Стройматериалов», лакированная облицовка магазинов придают центру города цивилизованный вид. Хорошо бы еще «Карину» привести в порядок. Но все дело в том, что все работы по благоустройству, естественно, согласовываются с предпринимателями, нельзя не учитывать их возможностей. И в то же время благоустройство должно проводиться в обязательном порядке. Закон дает право главному архитектору города делать предписания по благоустройству. Если предприниматель не жела-

ет его выполнять, он может быть привлечен к ответственности. Л.П. Устюжанина стремится найти компромисс, учитывая возможности наших предпринимателей и придавая привлекательный вид нашему городу. «Главное, говорит она, - к каждому вопросу подходить творчески, чтобы у каждого жителя нашего города родилось стремление сделать город красивым».

Остановка «Детская поликлиника» обещает преобразиться в скором будущем. Там будут стоять столики, можно будет попить газировки, съесть мороженое. Архитектором прилагаются усилия, чтобы обустройство этой остановки началось как можно скорее.

В этом году планировалась работа по укладке тротуарной плитки на площади возле ЗАГСа с обустройством стоянки и подъездных путей. К сожалению, работу эту скорее всего закончить не удастся, потому что производство плитки временно приостановлено - пока не будет сделаны экологическая экспертиза. Хорошо бы успеть сделать две трети намеченного.

Есть в планах главного архитектора и обустройство площади у ДК: уложить тротуарную плитку, поставить столики, настянуть тенты - и получится прекрасное место отдыха для молодежи. Л.П. Устюжанина прекрасно понимает, что молодежи, в принципе, у нас отдохнуть негде. А если все будет красиво в городе, будут хорошие места отдыха, то и молодежь будет отдыхать цивилизованно.

Что будет с городским садом, который планировалось обустроить напротив Дворца культуры, спросите вы. Об этом я тоже поинтересовалась у Лидии Петровны. Она пояснила, что сейчас решается вопрос о слиянии канализации. Для того, что обустроить этот парк необходимо инженерная система с насосными станциями, очистными сооружениями. Создать ее нет

возможности, потому что нет средств. Если сейчас сделать отсыпку и начать благоустройство парка, то та вода, которая там скапливается, выйдет на дорогу. Очень бы хотелось видеть этот парк, но... сначала надо договориться с природой. За последние 20 лет уровень грунтовых вод повысился на 2 метра. А потому надо предвидеть, что станет результатом такого благоустройства.

Наверняка, жители города обратили внимание на то, что ведутся работы на памятнике Ленина у администрации. Его решили привести в порядок, насколько позволяют средства. Старая плитка будет убрана, как он будет выглядеть после ремонта - покажет время. Пусть это будет не столько красиво, главное, чтобы это было чисто и аккуратно.

Если продолжать тему благоустройства, то можно бесконечно говорить о том, что не обустроены дворы, нет детских площадок, не мешало бы мусорные контейнеры убрать из-под школьных окон (школа №3), поставить на улицах урны и закрыть люки, убрать кучи после ремонтных работ на тротуарах и дорогах.

Особо хотелось бы обратиться к такой проблеме, как городское кладбище. Работники ПО ЖКХ свой крик души адресуют вам,уважаемые жители нашего города. Нельзя сорить на кладбище, выбрасывать мусор, иначе городское кладбище скоро превратится в большую мусорную кучу. Вот вам и повод для размышлений: с чего же начинается Родина?

Да, и еще, кстати, о кладбище. Деревца, посаженные у администрации, прикрыли старыми памятниками из прутка, какие ставят на могилах. Они же ведь живые! Не символично ли: хорошим то, что еще только начинает жить. Порадуют ли они нас после такого своей зеленой кроной? Ей богу, плохая примета.

Е. БЕСЕДИНА

РЕЦИДИВ

Гурьевским ГРОВД с 2 по 7 августа 1999 года проводилась операция «Рецидив», целью которой стала активизация предупредительной работы с несовершеннолетними, осужденными к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, амнистированными, вернувшимися из ВТК.

В операции участвовали сотрудники всех служб, так как последние годы наблюдается рост рецидивной преступности: в 1998 таких преступлений было 4, в 1999 - уже 5.

Преступление никогда не бывает случайностью, всегда есть причины, которые приводят человека к нарушению закона. Многие подростки, условно осужденные, совершенное преступление считают досадной ошибкой в жизни и в период одного-двух лет условного срока доказывают это своим поведением, встают на путь исправления. С такими ребятами работать легко и просто, в случае необходимости инспекторы ОППН с радостью идут им навстречу. Но бывает очень жаль, когда предоставленный судом испытательный срок подростки используют не на осознание своих поступков, а на совершение повторных преступлений.

Станислав Наянзин осенью 1998 года был осужден за кражу. Суд предоставил ему возможность остаться на свободе - дали 1 год испытательного срока, но в декабре 1998 года у Наянзина было обнаружено наркотическое вещество. Вновь суд. И на этот раз судучел, что у него нет родителей, воспитывался в детском доме, и опять определили ему испытательный срок. И на этот раз подросток не воспользовался возможностью встать на

путь исправления. В апреле 1999 года он в пьяном виде возле кинотеатра «Юность» избил подростка. Приговором суда Наянзин осужден к трем с половиной годам лишения свободы.

Другой случай. Подросток из Сосновки в группе с друзьями в январе 1999 года совершил кражу продуктов питания из магазина. Он был осужден с условным испытательным сроком, но в июле 1999 года вновь совершает преступление - на этот раз кражу мотоцикла. Подросток арестован, ведется следствие.

В 1999 году ОППН в отношении семи подростков выходил в нарсуд с представлением о направлении осужденного для отбывания срока лишения свободы, назначенного приговором, так как они не выполняли обязанности, возложенные на них судом, совершали различные правонарушения. То есть на путь исправления они так и не встали. В отношении двух народный суд представление ОППН удовлетворил. В данный момент Перминов и Фоминых находятся в местах лишения свободы.

В рамках операции «Рецидив» ОППН Гурьевского ГРОВД была организована экскурсия в воспитательно-трудовую колонию г. Ленинска-Кузнецкого для несовершеннолетних. 6 августа 20 ранее судимых подростков, а также находящихся под следствием, посетили ВТК.

Известно, что тюрьма не лечит. Однако если человек не использует испытательный срок правильно, то общество избавляется от него, обрекая его на существование за решеткой.

**Н. МИРОНОВСКАЯ,
инспектор ОППН**

Первого сентября в Кузбассе будут введены в эксплуатацию еще несколько школ.

Как сообщили в Главном управлении капитального строительства, в одной из них, что в поселке Ленинградский Кемеровского района, завершаются работы в спортивном зале, в другой (п. Новый Свет Ижморского района) осталось приобрести оборудование для столовой и школьную мебель. В Осинниках заканчивается реконструкция детского сада под школу на 450 мест, а после приобретения оборудования для школьной столовой будет введена в эксплуатацию школа №6 на 400 мест в Топках. Финансирование ведется из областного бюджета по региональной программе «Капитальное строительство».

Пресс-служба АКО

По Кузбассу

После длительного перерыва возобновил работу пленэр художников-любителей народных изостудий, организованный областным центром народного творчества и досуга.

С 25 по 31 августа группа ветеранов войны и труда из Белова, Гурьевска, Кемерова, Мысков, Прокопьевска, Топок и Юрги предполагает провести плодотворную неделю в замечательном уголке горной Шории - Таштаголе. В заключение пленэра будет организована традиционная экспресс-выставка.

Бюджет города:

доходы и расходы

С 16 по 20 августа в бюджет Гурьевска поступило

1. Дотация из областного бюджета в сумме 1500 тыс. руб. Из них (в тыс. руб.):	
- для работников образования	1300
в том числе:	
города г. Гурьевска	980
ДШИ г. Гурьевска	49
спортивной школы	18
учреждениям образования г. Салаира	224
ДШИ г. Салаира	29
- для работников ЖКХ ссуда	
на зарплату и ремонтные работы	300
в том числе:	
ООО "Факел"	25
2. Доходы местного бюджета - 203,3 тыс. рублей были направлены (в тыс. руб.):	
Территориальному	
отделу образования	32,5
из них:	
на зарплату	4
на питание	8
на методлитературу	5,5
на медосмотр	5
на ГСМ	5
прочие расходы	5
ГТМО	21,5
из них:	
на ГСМ	11
на зарплату	7
прочие	3,5
Отделу культуры	25
из них:	
на зарплату работникам кино	23
на ГСМ	2
Гортопсбыту на возмещение	
разницы в цене за уголь	3
Администрации города	
и горсобесу	25,9
из них:	
на зарплату	11,2
на запчасти	9,3
на хозрасходы	2
прочие	3,4
ПО ЖКХ г. Гурьевска	
на подготовку к зиме	23
Редакции газеты "Знаменка"	3
Детская компенсация	7,7
Центр соцпомощи	17,3
из них:	
на зарплату	10
на материальную помощь	4,3
прочие	3
Спортомитету	25,5
из них:	
на зарплату	21
на соревнования	4,5
На погребение	1,1
ГРОВД на зарплату	2,5
Медвытрезвителю на зарплату	15
По Закону "Об инвалидах"	
на зубопротезирование	0,25
3. В бюджет г. Салаира поступило 196,7 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):	
на зарплату	
работникам образования	9
на зарплату аппарату управления	7
на хозрасходы	3,9
профдезинфекция	2
на ремонт школы	8,5
горнолазоводу	2,5
на методлитературу	2,8
на продукты	3,3
на материальную помощь	1
за путевки в лагерь для детского дома	2,6
пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет	0,7
Салаирскому участку ЖКХ	
на зарплату	140
на подготовку к зиме	10
прочие	3,4

ПОСВЯЩАЕТСЯ ДОНОРАМ ГУРЬЕВСКА И САЛАИРА

Кровь людская - не водица

В один из октябряских солнечных дней пятеро мальчиков, один другого меньше, с любопытством разглядывали своего новорожденного брата, который появился на свет в семье Александровых.

В деревне Борисовка Томской области давно привыкли, что каждые два года в этой дружной, работящей семье с завидным постоянством рождаются мальчики. Последнего назвали Константином. Особой радости его появление на свет у родителей не вызывало.

«Опять мальчик!» - скрученко вздыхала Степанида Фоминична. «Ничего, не кручинься, Бог даст родится и девочка» - отвечал Петр Фетисович. Девочке суждено было родиться спустя четыре года, после рождения еще одного мальчугана. Девочка была слабенькой, болезненной и умерла. Когда родилась еще одна девочка, Мария, радости не было предела. Родители и все семья хлопцев души не чаяли в ней. Понянчить ее и побаловать было неописуемым счастьем и для маленького Кости. В семье царили мир и согласие. Дни летели за днями. Дети, ухаживая друг за другом, подрастали. Родители от темы до темы работали в колхозе. Костя рос подвижным, крепким, но на редкость стеснительным ребенком, больше всех детей был привязан к дедушке с бабушкой, доживавшим сотню лет. Родители отца умерли, когда ему было 106 и 108 лет.

Больше всего нравилось Косте собирать в лесу грибы и любоваться красотой пионов и астр. Если представлялся случай побороться с соседскими мальчишками, то получал большое удовольствие. Драться не любил, а уложил на лопатки везилю на много старшего по возрасту, ловил завистливые взгляды сверстников. В десять лет пошел учиться в школу. Отец со старшими братьями к тому времени достраивали новый добротный дом.

На этом и закончились светлые воспоминания о детстве. Закончилось детство, оборвалось голодной, смертоносной, холодной войной, горем и плачем матери.

Не прожив и года в новом доме, Петр Фетисович ушел на фронт, а следом и сыновья - Филипп, Николай и Павел. Все

были солдатами и сложили свои головы в боях за Родину в самом начале войны. Геннадия война застала в г. Новосибирске, куда он уехал учиться. Двенадцатилетний Семен с соседским мальчишкой сбежал из дома, уехал на поезд, жил всю войну среди партизан где-то на Украине.

Мать, измотанная тяжелым физическим трудом, горем и голодом, нечасто могла присматривать малышей, погладить шершавой рукой их русые головки. Школу закрыли. Учитель ушел на фронт и вскоре погиб. Светлая память о первом и последнем своем учителе Кузьмине Николае Васильевиче навсегда осталась в душе Кости. Он по праву старшего ребенка заменил малышам Саше и Марии и отца, и мать, и умерших дедушку с бабушкой. Кроме этого Костя успевал бокс с матерью работать в колхозе. Война закончилась, но деревня не ожила. С фронта вернулись единицы искалеченных, больных мужчин.

Через несколько лет Костю призвали в армию. Уходил служить, хранив любовь в сердце к трем женщинам: матери, сестре и подруге. Подруга предала - вышла замуж за другого. Мария, горячо любимая сестра, уехав учиться в пединститут, внезапно заболела туберкулезом легких и умерла.

Отслужив, вернулся в Борисовку, но не находил себе места. Воспоминания причиняли боль, да и скучно было - молодежь разъехалась из деревни.

В 1954 году судьбу Костирезко изменила встреча с девушкой из соседней деревни. Мария Дмитриевна стала его спутницей на всю жизнь. Молодая семья с двумя детьми на руках - полуторагодовалой Людочкой и грудным Сашей - переехали жить в Гурьевск. Все шло как по маслу. Обустроились работать на ГМЗ, получили хорошую квартиру, быстро встали на ноги. Все было хорошо, но смерть косила семью Александровых неустанно. Умерла мать, брат Семен. Только Костя был как заговоренный от хворей и напастей. Но ни работа, ни семейное благополучие не приносили ему удовлетворения. Чего-то в жизни не хватало. Отметив свое 33-летие, он, сам не понимая почему, явился в отделение переливания крови г. Гурьевска. Десять раз сда-

вал кровь безвозмездно, а потом был зачислен кадровым донором. Всего в личном журнале донора Александрова Константина Петровича зарегистрировано 92 кроводачи, а это 40 литров крови. Так, работая вальцовщиком в прокатном цехе, до самого выхода на пенсию Константин Петрович был постоянным донором.

Все эти подробности я узнала, беседуя с Константином Петровичем 3 августа этого года.

-Константин Петрович, как относились к донорству ваши близкие, знакомые?

-Относись с уважением. Домашние с гордостью. Я стал своего рода агитатором. Жена, правда, пару раз сдала кровь, но ей стало плохо. Больше попыток не делала. А на работе почти полпреды стали донорами.

-Когда-нибудь выжалели, что стали донором?

-Никогда! И если бы смог начать жизнь заново, все повторил бы сначала.

-Что вы испытывали после кроводач?

-Испытывал физическую легкость, большее моральное удовлетворение, повышенное настроение.

-Что вы делали для поддержания здоровья?

-Ничего. Я считаю, что унаследовал от родителей медвежье здоровье. Жил обычной нормальной жизнью, ни в чем себе не отказывал.

-Чем вы болели в своей жизни?

-Пока был донором не болел ни разу. Не знаю, что такое брать больничный лист, хоть и работал на производстве с вредными условиями труда. Перестав сдавать кровь, перенес два инфаркта миокарда.

-Хотели бы вы, чтобы ваши дети и внуки стали донорами?

-Да, хотел бы, но к сожалению и мой сын умер рано - в 34 года от туберкулеза легких. Ана женщина, т.е. жену, дочку, внучек я не рассчитываю. Вся надежда на внука Женю.

-Он на вас похож?

-Да, и внешне, и характером. Такой же стеснительный и ласковый.

-Каких животных любите?

-Люблю собак, терпеть не могу кошек. Сам не знаю почему.

-Что любите из еды?

-Обожаю шашлыки, да и вообще

ше мясные блюда, и рыбу, но не люблю пельмени. Мне лучше мясо отдельно, тесто отдельно.

-Верите в бога, в судьбу, в предназначение?

-В Бога верю, он у меня в душе, но в церковь активно не хожу. Донорство считаю своей миссией на Земле, своим предназначением.

-Знаете ли вы своих рецепентов, то есть тех людей, которым переливали вашу кровь? Приходилось ли встречаться?

-Нет, не знаю, очень сожалею об этом.

-Есть у вас какие-нибудь благодарности за ваш долгий донорский стаж?

-Нет, никто и никогда меня не благодарили и не вспоминал. Еще 10 лет назад я должен был получить удостоверение почетного донора, но не получил до сих пор. Обидно, что никому нет дела, авыпрашивать унизительно, да и не в моих правилах.

Наша беседа проходила как раз на следующий день после того, как глава города Николай Иванович Скопкарев в очередной раз на прошении выделил деньги на приобретение удостоверений «Почетный донор России», размашисто написал «отказаться». Необходимо всего лишь 11,3 тысяч рублей, чтобы награда нашла своих героев.

С момента распада СССР доноры остались за чертой закона. Выполнение законов о донорстве возложено на местные бюджеты. Главам администраций нет до них никакого дела. Денег нет и не будет. Разговор окончен.

Нет, Николай Иванович, за этими 113 людьми стоят их семьи, люди, которым они отдавали кровь. Эти люди готовы отдать свою кровь до последней капли, чтобы кого-то спасти. Как знать, кому следующему понадобится их кровь?...

Как ответить этому 67-летнему, в наивысшей степени гуманному человеку, Константину Петровичу Александрову, патриоту своей страны, что не будет ему никакого удостоверения? Его кровь нужна многим, а он сам никому? Как смотреть ему в глаза?

Простите, добрый человек, низко склоняя голову перед Вашим подвигом.

Может быть, когда дойдет очередь вручать награду «Почетный донор России» вашим внукам, вспомнят и о ваших заслугах перед Родиной, городом, людьми!

А. МЕЩАНИНОВА,
заведующая отделением
переливания крови

Демидовы - одна из самых промышленных фамилий русских промышленников. Свое происхождение они ведут от Демида Григорьевича Антуфьева (Антуфеева), крестьянина деревни Павшино, что под Тулой. Демид Антуфьев еще в первой половине 17 века переселился в Тулу и занялся здесь кузнецким промыслом. В его семье подрастали три сына: Григорий, Семен и Никита. Более всех прославился старший сын - Никита, 1656 года рождения. Как раз ему и обязан род Демидовых возвышением и богатством.

За сравнительно короткий срок Никита Демидыч и его сын Акинфий сумели создать крупнейший в России металлургический комплекс. Это о них писал Павел Бажов: «Пора оценить Деяния - именно деяния! - в том числе и колонизационные, с государственной точки зрения - и показать первых Демидовых как сподвижников Петра. Причем надо еще подумать, найдутся ли среди этих сподвижников Петра такие, чтобы мог встать вплечо с Никитой и Акинфием Демидовыми».

От отца Никита Демидов унаследовал кузнечную мастерскую в Туле. Во время одного из проездов Петра I через Тулу он обратил на себя внимание царя. Как это произошло, точно неизвестно. Рассказы об этом больше похожи на легенды, чем на достоверные истории. В 1700 году Никита Демидыч представил царю шесть ружей собственной работы. Петр I остался весьма доволен и выдал кузнецу награду - сто рублей, а сверх того, приказал отвести ему несколько десятин земли для расширения заводского дела. Никита Демидов устроил на устье Тулы железный завод «о многих молотах» и стал поставлять в Пушкарский приказ различ-

ные воинские припасы по 12 копеек за пуд. Другие заводчики просили у правительства 25 копеек с пуда той же продукции. В награду за услуги по снабжению армии оружием Петр I грамотой от 2 января 1701 года приказал отмежевывать в собственность

янского завода был подписан 4 марта 1702 года и тогда же, в марте, Никита отправляет с Тулы на Урал первую партию работников во главе со старшим сыном Акинфием. Несколько месяцев спустя он сам выехал в Невьянск. Уже с января 1703 года с завода пото-

горного дела Никита Демидович специальной грамотой от 21 сентября 1720 года был возведен в дворянское достоинство под фамилией «Демидов». Эта привилегия распространялась на всех его сыновей, а также на их законное потомство. 24 марта 1726 года, уже после смерти Никиты, его сыновья получили специальный диплом, подтверждающий пожалование их отцу потомственного дворянства. Сам же Никита Демидов до конца своей жизни так и не принял от царя ни чинов, ни орденов. Жил он, несмотря на свои несметные богатства, в обыкновенной крестьянской избе, строго соблюдал на своих заводах «сухой закон», даже платил в казну за 14 несостоявшихся, но «могущих быть кабаков». Человек понимал, что казна убытков не должна нести. На его уральских заводах дороги были такие, каких не было в ту пору и в Западной Европе.

В 1715 году по случаю рождения наследника Никита подарил императрице Екатерине редкостную коллекцию золотых вещей, извлеченных из скифских курганов. Вещи эти положили начало «золотой кладовой» Эрмитажа. Кроме золотых вещей, он преподнес Екатерине подарок - 100000 рублей, сумму для начала XVIII века сказочную. Возможности Демидовых не знали границ. Никита Демидов прожил семьдесят лет, умер 17 ноября 1725 года. Его похоронили в Туле. Свое огромное состояние он передал сыновьям: Григорию, Никите и Акинфию. Сыновья продолжили успешную заводскую деятельность, но наибольшую славу и известность приобрел Акинфий.

МИХАИЛ СОРОКИН
январь 1999 года



Никите земли под Тулой, разрешил ему копать руду и рубить лес в удобных местах. Литье пушек и ядер у Никиты Демидова пошло еще успешнее. Демидову было поручено испытать руду, привезенную с Урала, с реки Нейвы, притока Туры. Убедившись в ее превосходных качествах, Никита Демидов обратился в Сибирский приказ с просьбой разрешить ему взять в аренду казенный Невьянский железноделательный завод. Это был первый случай передачи в частные руки казенного металлургического предприятия. Петр I надеялся, что Демидов лучше, чем казна, будет снабжать армию боеприпасами, а завод послужит хорошим примером остальным казенным заводам. Заводчику была вручена «Память», в которой перечислялись его обязанности: беречь леса, «дабы остановку завода не учинить», открывать школы и больницы, «пьяного питья на заводах не держать, пьяных без пощады всякими наказаниями смирять и на плутов наковывать цепи». Указ о передаче Демидову Невь-

ком пошла продукция.

В январе 1709 года Никите Демидову правительство пожаловало чин комиссара. До этого заводчик жаловался на чинимые ему местными властями препятствия. Чин комиссара возводил Никиту Демидова в ранг государственного должностного лица. «А буде до тебя кому в чем дело, велеть на тебя бить челом в Сибирском приказе, а в городах воеводам и приказным тебе и детям, и людятвоихни в чем не ведать». Эти указы послужили образцом для составления нормативных документов о развитии горной промышленности. В 1716 году вышел еще один указ «о неделании помешательства и остановки в построении заводов и в прискании руд». В 1719 году появляется знаменитая Берг привилегия, разрешавшая заводить заводы всем желающим и освобождавшая заводчиков от государственных налогов.

С 1718 года производство железа и чугуна на заводах Демидова превысило долю всех казенных заводов России. За заслуги в развитии

Программа 25-го канала

24 августа		8.05 Впрок	ва	телесериал	рел", худ. фильм
	ВТОРНИК	8.10 Живые новости	8.50 Я - телохранитель	10.00 Сегодня	20.00 Сегодня
7.00	Сегодня	8.15 Мультфильм	9.00 Сегодня	10.15 "Конец операции	20.35 "Весь Жванецкий"
7.40	Градусник	8.25 Карданный вал	9.10 "Солдаты удачи",	"Резидент", х/ф, 1-я серия	20.55 Интернет-кафе
7.45	Криминал	8.35 Сегоднячко-Москва	телесериал	11.35 Мультфильм	21.30 Поздравления с юбилеем
7.55	"Я - телохранитель"		10.00 Сегодня	12.00 Сегодня	21.35 "Есть такое племя - шахтеры!"
8.05	Впрок	8.50 Я - телохранитель	10.15 "Возвращение резидента", х/ф, 2-я серия	12.30 Старый телевизор	21.45 Музыкальные поздравления к Дню шахтера
8.10	Живые новости	9.00 Сегодня	11.30 Мультфильм	14.00 Сегодня	22.00 Ах анекдот, анекдот!
8.15	Мультфильм	9.10 "Солдаты удачи",	12.00 Сегодня	14.20 "Доктор Куин,	22.30 Неделя
8.25	Карданный вал	телесериал	12.20 "От Винта"	женщина-врач", т/с	22.50 Мультфильм
8.35	Сегоднячко-Москва	10.00 Сегодня	12.30 Старый телевизор	15.20 Сегоднячко	23.00 Сегодня
8.50	Я - телохранитель	10.15 "Возвращение резидента", х/ф, 1-я серия	14.00 Сегодня	16.00 Сегодня	23.40 Чемпионат мира по шахматам
9.00	Сегодня	11.30 Мультфильмы	14.20 "Доктор Куин,	16.25 "Захватчики", т/с	23.50 Футбольный клуб
9.10	"Солдаты удачи",	12.00 Сегодня	женщина-врач", т/с	17.20 Впрок	00.35-02.40 "Китайская шкатулка", х/ф
теле	сериал	12.20 От Винта!	15.20 Сегоднячко	17.45 Криминал	
10.00	Сегодня	12.30 Старый телевизор	16.00 Сегодня	18.00 Сегодня	
10.15	"Судьба резидента", худ. фильм, 2-я серия	14.00 Сегодня	16.25 "Захватчики", т/с	18.25 Хроно	
11.30	Домашний театр	14.20 "Доктор Куин,	17.20 Впрок	19.00 События региона	
11.45	Мультфильм	женщина-врач", т/с	17.45 Криминал	19.10 "Мария Вандамм", телесериал	
12.00	Сегодня	15.20 Сегоднячко	18.00 Сегодня	20.00 Сегодня	
12.20	От Винта!	16.00 Сегодня	18.30 Базар	20.25 "Чердачок"	
12.30	Старый телевизор	16.25 "Захватчики", т/с	19.00 События региона	20.45 Поздравления с юбилеем	
14.00	Сегодня	17.20 Впрок	19.10 "Любовь и тайны Сансет-Бич", т/с	21.05 "Лаборатория Декстера", м/с	
14.20	"Доктор Куин, женщина-врач", т/с	17.45 Криминал	20.00 Сегодня	21.25 Луна-парк-шоу	
15.20	Сегоднячко	18.00 Сегодня	20.30 "Расти, малыш!"	22.25 Криминальная Россия	
16.00	Сегодня	18.30 "Элвин и бурундучки", м/с	20.45 Поздравления с юбилеем	23.00 Сегодня	
16.25	"Захватчики", т/с	19.00 События региона	20.50 События региона	23.40 Намедни-86	
17.20	Впрок	19.10 "Любовь и тайны Сансет-Бич", т/с	21.00 "Дик Торпин", т/с	00.30 "Смерть и девушка", х/ф	
17.45	Криминал	20.00 Сегодня	21.15 "Конец операции "Резидент", х/ф, 1-я серия		
18.00	Сегодня	20.25 Московский шлягер	22.40 Профессия - репортер	28 августа	
18.30	Интернет-кафе	20.45 Поздравления с юбилеем	23.00 Сегодня	СУББОТА	
19.00	События региона	20.50 События региона	23.40 Футбол. Лига Чемпионов. "Партизан" (Белград) - "Спартак" (Москва)	8.00 "Конец операции "Резидент", х/ф, 2-я серия	
19.10	"Любовь и тайны Сансет-Бич", т/с	21.00 "Дик Торпин", т/с	01.35-01.55 Чемпионат мира по шахматам	9.15 Мультфильм	
20.00	Сегодня	21.20 "Возвращение резидента", х/ф, 2-я серия	7.00 Сегодня	9.30 Сегодня	
20.30	Поздний ужин	22.40 Куклы	7.40 Градусник	10.10 Криминал	
20.45	Поздравления с юбилеем	23.00 Сегодня	7.45 Криминал	10.35 Своя игра	
20.50	События региона	23.40 Намедни-84	7.55 Я - телохранитель	11.05 "Конан", т/с	
21.00	Конкурс молодых дизайнеров	00.25 Антропология	8.05 Впрок	12.00 Сегодня	
21.30	"Возвращение резидента", х/ф, 1-я серия	01.10-01.25 Чемпионат мира по шахматам	8.10 Живые новости	12.10 Впрок	
23.00	Сегодня		8.15 Мультфильм	12.30 Добро пожаловать!	
23.40	"Намедни-83"		8.25 Карданный вал	13.15 Фитиль	
00.35	Антропология		8.35 Сегоднячко-Москва	13.30 "Свадьба"	
01.20-01.35	Чемпионат мира по шахматам		8.50 Я - телохранитель	14.00 Сегодня	
25 августа	СРЕДА		8.50 Я - телохранитель	14.15 "Она написала убийство", сериал	
7.00	Сегодня		8.80 Сегодня	15.10 "Суд идет"	
7.40	Градусник		8.85 Сегодня	16.00 Сегодня	
7.45	Криминал		8.90 Сегодня	16.25 Дог-шоу	
7.55	"Я - телохранитель"		8.95 Сегодня	16.55 Мультфильмы	
8.05	Впрок		9.00 Сегодня	17.10 Профессия - репортер	
8.10	Живые новости		9.10 "Солдаты удачи",	17.35 Антропология	
8.15	Мультфильм			18.20 "Право на выст-	
8.25	Карданный вал				
8.35	Сегоднячко-Москва				
26 августа	ЧЕТВЕРГ				
7.00	Сегодня				
7.40	Градусник				
7.45	Криминал				
7.55	"Я - телохранитель"				
8.05	Впрок				
8.10	Живые новости				
8.15	Мультфильм				
8.25	Карданный вал				
8.35	Сегоднячко-Москва				
27 августа	ПЯТНИЦА				
7.00	Сегодня				
7.40	Градусник				
7.45	Криминал				
7.55	Я - телохранитель				
8.05	Впрок				
8.10	Живые новости				
8.15	Мультфильм				
8.25	Карданный вал				
8.35	Сегоднячко-Москва				
8.50	Я - телохранитель				
9.00	Сегодня				
9.10	"Солдаты удачи",				

ПРОГРАММА "ОМИКС"**Вторник
24 августа**

5.20 Сегодня
6.00 Дог-шоу
6.25 "Судьба резидента", х/ф, 2-я серия
7.45 Мультфильм
7.55 Рекджем
8.00 Диск-канал
8.30 Мультфильм
8.40 Собрание строки
9.00 Новости дня
9.30 "Просто Мария", телесериал
10.20 "Серебряный конь", мультсериал
10.50 Рекджем
10.55 День за днем
12.45 Дорожный патруль
13.00 ТСН-6
13.10 Те Кто
13.25 Пальчики оближешь
14.00 "Защитница", т/с
15.00 ТСН-6
15.05 "Меч Гедеона", 2-я серия
16.35 Спасибо за покупку!
17.00 ТСН-6
17.10 "Просто Мария", телесериал
18.00 "Приключения Шерли Холмс", сериал для подростков
18.25 Муз. поздравления
18.55 Рекджем
19.00 В мире людей
19.30 Рекджем
19.35 "Сквозь строй", боевик
21.35 Рекджем
21.40 Городские новости
22.00 "Любовь и тайны Сансет-Бич", т/с
22.55 Рекджем
23.00 Сегодня
23.45 "Возвращение резидента", х/ф, 1-я серия
01.00 Намедни-83
02.00 Сегодня
02.45 Рекджем
02.50 Дорожный патруль
03.05 Шесть новостей дня
03.15 Те Кто
03.30 Диск-канал
04.05 "Попутчик", т/с
04.25 Знак качества
04.35 "Трейс в огне-3", телесериал

**Среда
25 августа**

5.20 Сегодня
6.00 Пойми меня
6.30 "Возвращение резидента", х/ф, 1-я серия
7.35 Мультфильм
7.55 Рекджем
8.00 Диск-канал
8.30 Городские новости
8.50 Собрание строки
9.00 Новости дня
9.30 "Просто Мария", телесериал
10.20 "Серебряный конь", мультсериал
10.50 Рекджем
10.55 "Защитница", т/с
Профилактика
17.10 "Просто Мария", телесериал
18.00 "Приключения Шерли Холмс", сериал для подростков
18.25 Муз. поздравления
18.55 Рекджем
19.00 Я сама
19.55 Рекджем
20.00 В мире людей
20.30 "Зов убийцы", т/с
21.35 Рекджем
21.40 Городские новости
22.00 "Любовь и тайны

Сансет-Бич", телесериал
22.55 Рекджем
23.00 Сегодня
23.35 Профессия-репортер
23.50 "Конец операции "Резидент", х/ф, 1-я серия
01.00 Намедни-85
02.00 Сегодня
02.45 Рекджем
02.45 Дорожный патруль
03.05 Шесть новостей дня
03.15 Те Кто
03.30 Диск-канал
04.05 "Попутчик", т/с
04.30 Знак качества
04.40 "Трейс в огне-3", телесериал

**Пятница
27 августа**

5.20 Сегодня
6.00 Криминал
6.25 "Конец операции "Резидент", х/ф, 1-я серия
7.35 Мультфильм
7.55 Рекджем
8.00 Диск-канал
8.30 Городские новости
8.50 Собрание строки
9.00 Новости дня
9.30 "Просто Мария", телесериал
10.20 "Серебряный конь", мультсериал
10.50 Рекджем
10.55 День за днем
12.45 Дорожный патруль
13.00 ТСН-6
13.10 Те Кто
13.25 СВ Шоу
13.50 Спасибо за покупку!
14.00 "Защитница", т/с
15.00 ТСН-6
15.10 Наша музыка: Валерий Леонтьев
16.05 "Вавилон-5", т/с
17.00 ТСН-6
17.10 "Просто Мария", телесериал
18.00 "Приключения Шерли Холмс", сериал для подростков
18.25 Музыкальные поздравления
18.55 Рекджем
19.00 О.С.П. студия
19.55 Рекджем
20.00 В мире людей
20.30 "Вавилон-5", т/с
21.20 Компьютерный клуб
21.30 Рекджем
21.35 20 минут с вами
21.55 "Мария Бандам", сериал
22.55 Рекджем
23.00 Сегодня
23.45 "Конец операции "Резидент", х/ф, 2-я серия
01.05 Намедни-86
01.55 Рекджем
02.00 "Смерть и девушка", х/ф
03.40 Дорожный патруль
3.55 Шесть новостей дня
04.10 Те Кто
04.25 Радиохит
05.25 Знак качества
05.35 "Трейс в огне-3", телесериал

**Четверг
26 августа**

5.20 Сегодня
6.00 Мультфильм
6.15 "Возвращение резидента", х/ф, 2-я серия
7.25 Мультфильм
7.55 Рекджем
8.00 Диск-канал
8.30 Мультфильм
8.40 Собрание строки
9.00 Новости дня
9.30 "Просто Мария", телесериал
10.20 "Серебряный конь", мультсериал
10.50 Рекджем
10.55 "Защитница", т/с
Профилактика
17.10 "Просто Мария", телесериал
18.00 "Приключения Шерли Холмс", сериал для подростков
18.25 Муз. поздравления
18.55 Рекджем
19.00 Я сама
19.55 Рекджем
20.00 В мире людей
20.30 "Зов убийцы", т/с
21.35 Рекджем
21.40 Городские новости
22.00 "Любовь и тайны

ГИБДД сообщает...

За 7 месяцев и 15 дней на дорогах г. Гурьевска и Гурьевского района зарегистрировано 31 дорожно-транспортное происшествие, в которых погибло 5 человек из них - двое детей. 33 человека получили травмы различной степени тяжести, из них 5 детей. 4 дорожно-транспортных происшествия совершили водители в нетрезвом состоянии.

За этот же период сотрудниками ГИБДД было выявлено 4415 нарушений ПДД среди водителей. 490 водителей наказаны за управление транспортом в нетрезвом состоянии, за управление без водительского удостоверения задержаны 250 водителей, среди пешеходов выявлено 400 нарушителей.

В статистике аварийности очень часто фигурируют пьяные водители. Именно алкоголь становится связывающим звеном между водителем и авариями, в которых калечатся невинные люди.

Так, 12 августа 1999 года водитель автомобиля ВАЗ-2108 на 23 километре автодороги Гурьевск-Белово, управляя транспортом в состоянии алкогольного опьянения, превысил установленную скорость, не справился с рулевым управлением, съехал в кювет и опрокинулся. В результате сам водитель получил травму и травмировал двух пассажиров.

16 августа на улице Мичурина водитель автомобиля ВАЗ-21013, управляя автомобилем в нетрезвом состоянии, совершил наезд на пешехода и скрылся с места происшествия, не оказав помощи пострадавшему.

Сотрудники ГИБДД еще раз напоминают, что водитель, причастный к дорожно-транспортному происшествию **ОБЯЗАН:**

- немедленно остановиться (не трогать с места) транспортное средство;

- включить аварийную сигнализацию и выставить знаки аварийной остановки (мигающий красный фонарь), в соответствии с требованиями не перемещать предметы, имеющие отношение к происшествию;

- принять возможные меры для оказания доврачебной медицинской помощи пострадавшим, вызвать скорую помощь, а в экстренных случаях отправить пострадавших на попутном, а если это возможно, доставить на своем транспортном средстве в ближайшее лечебное учреждение, сообщить свою фамилию, регистрационный знак транспортного средства (с предъявлением документа, удостоверяющего личность, или водительского удостоверения и регистрационного документа на транспортное средство) и возвратиться на место происшествия;

- освободить проезжую часть, если движение других транспортных средств невозможно;

- при необходимости освобождения проезжей части или доставки пострадавшего на своем транспортном средстве в лечебное учреждение предварительно зафиксировать в присутствии свидетелей положение транспортного средства, следы и предметы, относящиеся к происшествию, и принять все возможные меры к их сохранению и организации объезда места происшествия;

- сообщить о случившемся в милицию, записать фамилии и адреса очевидцев и ожидать прибытия сотрудников ГИБДД.

Уважаемый водитель, при дорожно-транспортном происшествии помни свои обязанности! Не оставляй пострадавших в беде, так как на их месте можешь оказаться сам!

**О.ВАЛ, инспектор
административной практики ГИБДД**

ФОТОКОНКУРС

Просто ужас, до чего любознательна кошка Малышка Олесии Осокиной

**Гурьевская детская школа искусств**

объявляет дополнительный набор учащихся на 1999-2000 учебный год на следующие отделения: подготовительное, художественное, хореографическое, бальные танцы, музыкальное (фортепиано, баян, аккордеон, домра, балалайка, гитара, сольное пение).

Запись проводится в школе с 8 до 17 часов по адресу:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 19.

Справки по тел.: 2-25-35, 2-51-66.

Государственная служба занятости

На 23 августа

на работу требуются:

По Гурьевску и Салаирю: слесарь-электрик, машинист конвейера, нападчик автоматических линий, слесарь-инструментальщик, слесарь-ремонтник, электрогазосварщик, токарь, фрезеровщик, шлифовщик, штукатур, инженер-технолог, повар, электромонтер, механик, каменщик, плотник, страховой агент, резчик, инженер-программист, программист, кочегар, зольщик, столяр, сторож, закройщик, портной, машинист компрессорных установок, кузнец, крановщик, санитарка, электрослесарь, инструктор.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: бригадир животноводства, доярка, автокрановщик, плотник, телятница, тракторист, скотник, зоотехник, художественный руководитель.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
редакция газеты "Знаменка",
администрация
муниципального образования
г. Гурьевск и Салаир.
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским реги-
ональным управлением
Роскомнадзора 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.

Телефон: 2-27-48.

Дни выхода: вторник, пятница.

Тираж 2109 экземпляра.

Формат А-4. Цена в розницу договорная.

Электронная верстка и монтаж

выполнены М. БОЙКО

Газета подписана в печать

23 августа 1999 года в 12 часов.

Реклама Объявлений

г. Кемерово, ул. Островского, 15.

КОМПАНИЯ
КОПИШР

ВСЁ на чем ПЕЧАТАЮТ

(Картриджи новые, восстановление и заправка,
бумага, др. расходные материалы)

Договора на обслуживание и оценку техники.

Региональное представительство :

г. Гурьевск, Ул. Гагарина, 1, каб. 214, тел. 2-24-65, 6-51-78

Куплю

1-комнатную квартиру.

Тел. 6-89-89

2-3-комнатную квартиру. 1
и 5 этажи не предлагать. Об-
ращаться: пер. Дружбы, 2-10.

Продам

ВИННАП

оптом

ул. Ленина, 68

Лиц. №165 выдана 3.06.99 АГТ

Продаю

СРОЧНО 2-комнатную кварти-
ру (2 этаж 3-эт. кирпичного дома,
53/34/6 кв. м.) или ПОМЕНЯЮ на
1-комнатную квартиру. Обра-
щаюсь: ул. Гагарина 12-4. Тел.
Гурьевске 6-50-54, в Новоси-
бирске 32-13-97.

недорого месячных поросят.
Обращаться: с. Сосновка, ул.
Зеленая, 3/2, Петровы.

Сдам

в аренду

1-комнатную квартиру.
Телефон: 6-87-53.

До окончания досрочной подписки на
газету "Знаменка" на первое полугодие
2000 года осталась одна неделя!

В это время нашу газету можно выпустить всего за 36 рублей, каждый номер вам обойдется примерно в 70 копеек - невероятно низкие цены!

Напоминаем также, что подписку на нашу газету можно оформить "со следующей недели".

Подписку можно оформить в редакции газеты, в отделениях связи и на почтах.

Подписчики газеты имеют право на публикацию бесплатного объявления частного характера объемом до 6 газетных строк.

Мнения авторов не обязательно
совпадают с точкой зрения редакции.
За содержание рекламы и материалов
пресс-службы администрации города
редакция ответственности не несет.
Рекламируемый товар подлежит
обязательной сертификации.

Газета отпечатана
в ИПП "Беловский полиграфист",
652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ № 746

Индекс издания 51930